

ही याचिका सर्व पाण्याची नैसर्गिक स्थितीचे संरक्षण आणि पुनर्संचयन करण्यासाठी आंतरराष्ट्रीय स्तरावर बंधनकारक करारासाठी जागतिक एकमत तयार करणारी आणि नागरिकांच्या नेतृत्वाखालील कृतीस प्रेरणा देणारे व्यासपीठ आहे. पाणी हे असे एकत्रीकरण करणारे माध्यम आहे, ज्यास सीमा नसतात. पाण्यासाठी आणि सर्व सजीवांसाठी आपण 'एक मानवता' म्हणून एकत्र येऊ या.

## जागतिक पाणी कायदा

### रॅडिकल होल-सिस्टम हीलिंगच्या दिशेने

वाढती सामाजिक, आरोग्य विषयक आणि पर्यावरणीय संकटे ही संपूर्ण मानवतेने आपल्या खालील सामायिक गरजा आणि प्राथमिकतांवर कार्य करण्यासाठी एक खडबडून उठवणारा धक्का आहे:

- आपले वैयक्तिक आरोग्य
- निरोगी, निकोप आणि मजबूत कुटुंबसंस्था आणि स्थानिक समुदाय
- स्थानिक स्तरावर मूलभूत गरजा
- स्वतः साठी, आपल्या मुलांसाठी आणि सर्व सजीवांसाठी एक निरोगी जग

साथीचा रोगासाठी दिला गेलेला जागतिक आणि जलद प्रतिसाद जगाला हे दाखवत आहे की, सरकारांना संकटाच्या परिस्थितीत एकत्रित समन्वय साधणे शक्य आहे आणि नागरिक अगदी थोड्या काळामध्ये त्यांचे वर्तन बदलू शकतात. पृथ्वीवरील परस्पर जोडलेले आणि एकमेकांवर अवलंबून असणारे नागरिक म्हणून आपली पुढील पायरी ही जागतिक प्रतिक्रिया फक्त दिसणाऱ्या लक्षणांवर केंद्रित नसावी हे सुनिश्चित करणे आहे. विषाणूच्या दूरगामी परिणामामुळे, "जागतिक पुनर्संचयन" करण्यासाठी मानवतेला अभूतपूर्व संधी मिळाली आहे – यात नवीन व मूलभूत कायदे आणि प्रणाली तयार करणे, ज्यायोगे पिढ्यान्पिढ्या ग्रह आणि राहणाऱ्या सजीवांचे कार्यक्षमतेने आरोग्य आणि चैतन्य जोपासता येईल.

मानवी आणि पर्यावरणीय आरोग्य दोन्ही पुनर्संचयित करण्यासाठी सर्वात कार्यक्षम आणि सर्वांगीण धोरण म्हणजे आपल्या ग्रहाच्या पाण्याला प्राथमिकता देणे - जे की आपल्या आरोग्याचा पाया, आणि पृथ्वीवरील सर्व जीवनाचे स्रोत व देखभाल करणारे आहे. निसर्गाच्या आवश्यक हक्कांना मान्यता देण्यासाठी मानवता विकसित होत असताना, आता आपल्याला पाण्याच्या संरक्षणाच्या हक्कासाठी आणि त्याचे मूळ स्वरूपामध्ये पुनर्संचयित करण्यासाठी उभे राहिले पाहिजे.

### जागतिक जल कायद्यासाठी प्रस्ताव

आम्ही, पृथ्वीचे नागरिक, जगभरातील सामाजिक आणि पर्यावरणीय उपचारांसाठी जागतिक सहकार्याच्या दिशेने पहिले महत्त्वपूर्ण पाऊल म्हणून, सर्व पाण्याच्या त्वरित आणि सार्वत्रिक संरक्षणासाठी बंधनकारक आंतरराष्ट्रीय कायदा लागू करणे, हे सुनिश्चित करण्यासाठी एकत्र काम करण्यासाठी वचनबद्ध आहोत.

जागतिक जल कायद्यातील आवश्यक घटक:

- सर्व नैसर्गिक जल स्रोत, जलवाहिन्या, नद्या, तलाव, वेटलँड (दलदलीचा प्रदेश), खाडींचे आणि समुद्रांचे संरक्षण आणि जीर्णोद्धार
- ग्रहावरील जलचक्र पुनर्संचयित करण्यासाठी आवश्यक पर्यावरणातील पुनर्निर्माण
- सर्व मानवांना आणि प्राण्यांना नैसर्गिक, स्वच्छ पाण्याची उपलब्धता

जागतिक जल कायद्यानुसार सर्व सरकारे, कंपन्या, समुदाय आणि व्यक्ती प्रत्येक ठिकाणी पाण्यावर होणाऱ्या परिणामासाठी पूर्णपणे जबाबदार आहेत.

हा एक कायदा सर्व सरकार आणि नागरिकांना एकत्रितपणे सामाजिक भान आणि कर्तव्याच्या भावनेतून एकत्रितपणे कार्य करू शकेल असा आधार बनावा, जो सगळ्यांचे आरोग्य आणि चैतन्य वाढवेल.

हा जागतिक पुढाकार जगभरातील अनेक जल रक्षकांचा सन्मान करतो, ज्यांनी आपले संपूर्ण जीवन पाण्याचे संरक्षण आणि संवर्धनासाठी समर्पित केले आहे.

जागतिक जल कायदा हे आरोग्यदायी पृथ्वीवरील नियमांच्या अंमलबजावणीसाठीचा पहिला जागतिक पुढाकार आहे. याबद्दल आणि इतर संबंधित उपक्रमांबद्दल अद्यावत माहिती मिळवण्यासाठी या नियमांना तुमचे समर्थन नक्की द्या.

[कृपया जागतिक जल कायद्याची याचिका येथे वाचा आणि स्वाक्षरी करा.](#)

अधिक जाणून घेण्यासाठी कृपया येथे भेट द्या: [www.codes.earth/waterlaw](http://www.codes.earth/waterlaw)

अडकण्यासाठी कृपया येथे संपर्क साधा: [contact@codes.earth](mailto:contact@codes.earth)